

Мотиви за изготвянето на проекта на решение за приемане на Правила за осъществяване на електронни съобщения чрез радиосъоръжения, които ползват радиочестотен спектър, който не е необходимо да бъде индивидуално определен

През 2014 г. Европейската комисия прие Решение 2014/641/ЕС относно хармонизирани технически условия за използването на радиочестотния спектър от безжично звукотехническо оборудване за производство на програми и специални прояви в Съюза и Решение 2014/702/ЕС за изменение на Решение 2007/131/ЕО за разрешаване на използването на радиочестотния спектър за устройства, използващи свръхширококолентова технология по хармонизиран начин в Общността.

Като държава-членка на Европейския съюз, България следва да предприеме действия за изпълнение на Решение 2014/641/ЕС и Решение 2014/702/ЕС в своето законодателство. Националните мерки, с които в България трябва да бъдат приложени Решение 2014/641/ЕС и Решение 2014/702/ЕС са свързани с изменение и допълнение на Списъка на радиосъоръженията, използващи хармонизирани в рамките на Европейския съюз радиочестотни ленти, и крайните електронни съобщителни устройства (Списък) (обн. ДВ. бр. 48 от 2014 г.) и Правилата за осъществяване на електронни съобщения чрез радиосъоръжения, които ползват радиочестотен спектър, който не е необходимо да бъде индивидуално определен (обн. ДВ. бр. 47 от 2012 г., изм. и доп. ДВ. бр. 47 от 2014 г.).

В проекта за изменение и допълнение на Правилата са определени условия за използване на радиочестотния спектър от:

- устройства, използващи свръхширококолентова технология (UWB устройства), включително условия за използване на UWB технология в автомобилни и железопътни превозни средства, в устройства за проследяване на местоположението, в устройства на борда на въздухоплавателни средства и в сензорни устройства за материали в съответствие с Решение 2014/702/ЕС и
- безжично звукотехническо оборудване за производство на програми и специални прояви.

Някои радиочестотни ленти, както и условия за тяхното използване са предложени за отпадане от Правилата, като за сметка на това са въведени в предложението за изменение и допълнение на Списъка.